

20万只鸡苗“跨省扶贫”

19日凌晨,一辆满载2万只爱心鸡苗的厢式货车从山东省济宁市起程。经过6个多小时奔波,鸡苗顺利抵达我市伊川县江左镇。

打开车厢,一筐筐浑身绒毛的鸡苗憨态可掬,叫声清脆悦耳。“有1000只是咱家的。”该镇贾村贫困户贾玉梅一捧鸡苗在手心,眉眼里满是喜悦。

日前,市扶贫开发协会与济宁熙乐经典农牧科技公司(简称“熙乐公司”)达成协议,联合向我市贫困地区捐赠20万只鸡苗,此次是第一批捐赠。近期,剩余18万只鸡苗将陆续运抵嵩县、伊川、孟津等地,助力贫困群众增收。

20万只鸡苗“跨省扶贫”,背后有着怎样的故事?

前不久,一个偶然的机会,市扶贫开发协会通过共青团中央光华科技基金会,获知山东济宁一家禽孵化企业(熙乐公司)欲捐赠一批数量可观的鸡苗,但尚未寻找到适合的捐赠对象。

“我们愿意接受!”没有丝毫犹豫,市扶贫开发协会旋即展开与熙乐公司的对接。要知道,鲁、豫两省都有脱贫任务,



来自山东的第一批爱心鸡苗运抵伊川

加之洛阳、济宁相距约500公里,运输也成问题,“能不能谈成,只能试试看”。

功夫不负有心人。经过多方沟通,双方达成初步协议。事情至此,有人以

为,一个愿捐,一个愿要,好事一拍即合。然而,捐赠的落实并非如此简单。

企业捐赠的是刚刚孵化的鸡苗,对于这些小家伙,缺乏技术的贫困户往往

难以“招架”。育雏期怎样保证鸡苗成活?采取何种模式带养?如何规避疫病、市场等风险?这些都是必须解决的养殖专业问题。

专业的人干专业的事。随后,在市扶贫开发协会协调下,市、县两级畜牧系统也积极响应,共同研究运输、技术、带养等方案。

18日,一场降雨,消解了洛城暑热。当晚,鸡苗运输事宜旋即展开,并于19日凌晨从济宁起运,有效规避日间高温的不利影响。

针对育雏技术难题,市、县两级畜牧系统协调合作社和规模化养殖企业先期代养,之后,贫困户可以自己养,也可以作为资产,入股分红。这种模式得到了熙乐公司的认可。贾玉是养羊专业户,养鸡不在行,他就打算以鸡入股,分红增收。

公益事业是脱贫攻坚的重要力量。透过这场跨省的爱心传递,可以看到,爱心,没有地域和距离之分!

本报记者 白云飞 通讯员 高远 梦圆 文/图

因西环路北段改造升级所需,今起——老310国道杨冢路至瀍涧大道(不含)段封闭

本报讯(记者 李东慧 通讯员 卢玉兴)从今日起,老310国道杨冢路至瀍涧大道(不含)段将封闭3个月。

近日,市住建委相关负责人表示,按照我市环城路建设提升工作相关部署,西环路北段建设工程将于近日开工建设。因该段西环路路由与老310国道重叠,需要对老310国道部分路段进行围挡施工,工程建设期间局部道路断行。

按照施工安排,从今日起至9月20日,老310国道的杨冢路至瀍涧大道(不含)段将封闭。途经该段的车辆,可经过老310国道—瀍涧大道—衡山路或周山大道(原华山路)—北环路往返绕行。

为方便市民及车辆通行,市住建和交警部门将联合在相关区域设置交通绕行提醒标志牌,交警部门提醒广大司机朋友在通过老310国道相关区域时减速慢行,注意安全。

本年度灵活就业养老保险缴费期本月底截止

本报讯(记者 郭秩铭 通讯员 王朝)记者近日从市地税局了解到,灵活就业养老保险即将进入新的社保缴费年度,本年度(从2017年7月1日至2018年6月30日)灵活就业养老保险的缴费期将在本月底截止。

市地税局相关负责人表示,根据政策规定,在进入新的社保缴费年度后,灵活就业人员在上一年度欠缴的养老保险费将进行核销。如果当年未及足额缴费,将不能再补缴上年度欠费,欠缴期间也不会算在缴费年限内。

该负责人说,养老保险缴费年限的长短与退休后领取养老待遇的高低直接挂钩。假设今年有两个人退休,且他们均从30年前开始缴纳养老保险金,其中一人按月足额缴费,另一人存在15年的欠费记录,此时,两个人虽然都能享受养老保险金,但足额缴费的人每月领到的养老金要高于欠费年限短的。随着每年调整养老金待遇的政策实施,每月的养老金差额会逐年增大。

该负责人提醒,为了不使退休时养老待遇水平降低,还未缴纳本年度灵活就业养老保险的市民请于6月30日前及时到就近的中行、洛阳银行等银行营业网点,或通过地税办税服务厅自助终端、河南地税移动办税APP、微信、支付宝等办理缴费。7月1日之后将不允许补缴。

“秘密”讲习

讲习地点,保密!

讲习内容,保密!

讲习对象,保密!

上周六,在吉利区西霞院街道西霞社区“舒灵”心理咨询室,西霞社区党支部书记、居委会主任郭红向记者展示了一本厚厚的讲习记录本。

“不好意思哈,不能看里面的内容,这是我们的‘秘密’讲习!”出于对讲习对象隐私的保护,郭红只展示了讲习题目:沙盘疗法、音乐疗法、摄入性会谈……

郭红说,党的十九大明确提出,要加强社会心理服务体系建设和今年以来,西霞社区将心理服务作为“三新”讲

习所的重要讲习内容,借助社区既有的心理咨询室和心理咨询师队伍,为社区有心理困惑的人群提供免费心理咨询服务,努力培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。

西霞社区一共聘请了8名心理咨询师。根据讲习计划,他们有两个任务:一个是“明”的任务,即为社区群众讲授心理健康知识,为大家减压疏导、健身舒心、和睦关系;另一个是“暗”的任务,即一对一服务有心理问题的居民。

譬如,有的人因家庭矛盾处理不善,长期抑郁;有的人因事业受挫,自闭自厌;有的孩子沉迷网络,性格叛逆……

他们都是该社区的“秘密”讲习对象。拥有国家二级心理咨询师证和沙盘游戏中级咨询师证的徐丹,就是“秘密”讲习师团的一员。她有好几个“秘密”讲习对象,有的已经持续辅导了大半年。为了保护讲习对象隐私,她每次辅导都要避开人群,单独会面,有时还要占用休息时间。

徐丹辅导的一位年轻妈妈的心理问

题已经得到有效缓解,她的另一个讲习对象是一名高中生,经过她一对一的心理辅导干预,孩子的焦虑症明显减轻,轻松地参加了今年高考,估分成绩符合预期。

“‘秘密’讲习,辛苦是一个人的,收获却是集体的,社区的乃至社会的!”徐丹欣慰地说。

本报记者 孙自豪 通讯员 卢晓敏 柴艳楠

记录新时代 记者走基层

短新闻大赛

洛阳·县区

一个珍贵的搪瓷脸盆

常心乐是1987年新安电厂(万基控股集团的前身)成立后招收的第一批工人之一。在他家里,珍藏着一个掉了好几块搪瓷的旧搪瓷脸盆,脸盆的底部印有“建设电厂 集资留念”的字样,落款时间为1990年6月。

常心乐的老家在新安县原西沃乡马蹄沟村,他现在是万基控股集团下属企业铝业二公司安全处处长、环保处处长。说起这个旧搪瓷脸盆,他总会想起电厂建设时难忘的情景。

20世纪80年代,新安还是国家级贫困县。为了摆脱贫困,县里借助改革开放的大好形势,决定利用丰富的煤炭资源,通过贷款和群众集资的方式,兴建装机容量为2×2.5万千瓦的小型电厂。

“为建电厂,全县干部职工每人集资一个月的工资,全县农民及城镇居民每人集

资两元钱,在外地工作的新安籍干部职工,也纷纷把集资款寄回家乡。”常心乐说,他的父亲常安被时任县医药公司下属药厂厂长,当时集资了60元钱。

那时候,常心乐的母亲体弱多病,哥哥、姐姐待业,父亲一个月的工资要养活5口人,日子因此变得捉襟见肘。常心乐当时上高二,星期天经常步行6公里的山路回西沃乡的家中背干粮和咸菜,舍不得用2毛钱坐公共汽车。常心乐说:“尽管生活艰辛,但全家人对集资办电厂的事情感到非常自豪。那时候村里没有通电,我晚上写家庭作业用的是煤油灯,全家人都期盼电厂能早点儿建成发电,改变生活状况。”

1987年4月1日,新安电厂奠基,7月正式动工兴建。让常心乐和家人高兴的是,他如愿成了电厂成立后的第一批工人。“当时我正上着高三,我父亲得到了新

安电厂招工的消息,就到学校里动员我放弃高考,全力备战电厂的招工考试。”那年,新安电厂通过严格的考试,从应届高中毕业生中招收了280名工人。

1989年4月和10月,新安电厂两台机组先后并网发电,与国内同期同等规模的电厂建设相比创造了速度快、投资小两个奇迹,不仅结束了新安“富煤贫电”的历史,而且鼓舞了新安人民脱贫致富的斗志和信心。

1990年6月的一天,常安被喜滋滋地带着一个搪瓷脸盆回到家中,一进门就高兴地向全家人宣布:电厂集资款退了,也分红了,还发了这个搪瓷脸盆当纪念品。

新安电厂建成后,在以煤电为基础、铝产业为主干的企业构架上,广纳资金,多元经营,一步步拉长产业链条,实现链条对接,历经艰苦创业、滚动发展、管理创新3

个历史阶段和“新安电力集团”“万基控股集团”两次名称变更,现已成为一家集煤炭、电力、冶金、化工、建材、铝深加工六大支柱产业于一体的全国500强大型企业集团。依靠工业的拉动,新安也由国家级贫困县跻身河南省经济强县行列。

常心乐说,这个搪瓷脸盆一直陪伴着常安被走过了10多年的人生路,使用中曾经磕碰掉几块搪瓷,老人心疼得不得了。常安被去世后,常心乐就把搪瓷脸盆用红绸包了起来,放在了衣柜中。每次打开衣柜看到这个搪瓷脸盆,他就会想到当初建设电厂的不易,更能感受到改革开放给新安乃至整个国家带来的翻天覆地的变化。搪瓷脸盆是空的,但里面盛满了对往事的记忆、对发展的感恩和对未来奋进的激情!

(拓如印 郭建立)

生态治理 搭乘智慧“快车”

企业出现异常情况系统会自动报警,实时监控城区空气,分析当前环境质量……这是日前出现在“智慧新安”运营中心“智慧环保”平台的情景。去年9月,新安利用“互联网+”技术,投资建设了智慧新安网络监管系统分支——“智慧环保”。

该平台包含了环保地图、空气质量在线系统、监督指挥等六大模块。系统可收集全县六项空气指标及重点污染源企业相关数据,为第一时间掌握相关信息,高效分析环境质量状况,帮助相关部门及时应对,防止污染扩散提供了便利。该县相关负责人介绍,如果企业排放污染物超标,系统不但会在页面上以红标闪烁,还会发送警报短信,直到问题得到解决,警报才会解除。

近年,新安大力开展智慧城市建设和应用推广工作。“智慧新安”一期云数据中心投用,“智慧环保”“智慧治安”“智慧城管”“智慧旅游”“智慧矿山”五大系统运行良好,系统之间实现了互联互通、数据共享,共同构建了智慧城市管理大网络,最大限度地提升了城市管理水平。

(李孟 许金安)

新安县国土资源局: 职工当“学生” 夜间忙“充电”

连日来,每天晚上7点半,在新安县职高的计算机实训教室里,都会迎来一批特殊的“学生”。他们是该县国土资源局职工,记笔记、做练习、向老师提问……大家学得认真,练得仔细,俨然回到了学生时代。

为适应办公现代化的发展形势,提升干部职工的计算机操作技能,该县国土资源局利用该县职业教育实训平台,举办了计算机应用知识培训班,吸引了该局百余名职工报名参加。此次培训班为期半个月,除了周末,每个工作日的晚上7点半至9点半为集体“充电”时间。培训班将参训职工分成了两个班,每班还配有专门的班主任,并开设了实用的课程。课程内容涵盖公文格式、Word文档处理、Excel表格设计和PPT演示文稿等基本办公软件的应用,基本可满足现代办公需要。目前,学员们已经学完4天的课程。

(王婉)

放歌新时代 真情颂党恩

为庆祝中国共产党成立97周年,讴歌党的光辉历程和丰功伟绩,新安县决定在“七一”前夕举办“放歌新时代 真情颂党恩”大合唱比赛活动,全县各部门、各单位积极响应。日前,经选拔,已有38支代表队进入复赛。复赛将选拔15支代表队参加大合唱比赛。图为代表队参加复赛时的场景。

耿彦君 摄

